
 

 

 תשפ"ד אביב   –  האולימפיאדה הארצית בכימיה לנוער -כימיאדה 

 שאלות הכנה לשלב ב'פתרון  

 ש ההכנה המקוון. הקלטת מפגב  2-ו  1לשאלות   פתרונות מפורטים ה: הער *

 

 פתרון:   -וחוזרים נעלמים  –  1שאלה 

 עיף א: ס

3CO2E=H 

 
 

3D=MgCO (S)C=C B=MgO 2=COA 

 

 סעיף ב: 

 

2𝑀𝑔(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) → 2𝑀𝑔𝑂(𝑠) + 𝐶(𝑠) 

𝐶(𝑠) + 𝑂2(𝑔) → 𝐶𝑂2(𝑔) 

𝑀𝑔𝐶𝑂3(𝑔) → 𝑀𝑔𝑂(𝑠) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

𝐻2𝑂(𝑙) + 𝐶𝑂2(𝑔) → 𝐻2𝐶𝑂3(𝑙) 

 סעיף ג: 

 

                                      

 

 למסיימי י"א(: ) סעיף ד 

𝐾𝑎 = 1.68 ⋅ 10−3 

 

 

  



 פתרון:  - גזים מלחיצים - 2שאלה 

מולים אך כנראה שהתגובה אקסותרמית והגז מתחמם ולכן הלחץ  תוצר לא משתנה מס' ההבהיווצרות  . א

 עולה. 

𝐻2(𝑔) . ב + 𝐶𝑙2(𝑔) → 2𝐻𝐶𝑙(𝑔) 

 . 1-  -ל  0- ושל כלור מ 1+ - ל  0-מצון של מימן משתנה מהחכן. מס'  . ג

 91.5𝑘𝐽/𝑚𝑜𝑙− . ד

𝑃 .ה = 4.89 𝑎𝑡𝑚 

 1תשובה   . ו

 2תשובה   .ז

 

 

 פתרון:  – חכם בשמש  – 3אלה ש 

יחידות לא מתאימות )דוג': מסה ביחידות שנייה( לא   \ תשובה ללא יחידות  תשובות עם יחידות מתאימות.יש להקפיד על  *

 ד. תקבל ניקו

 סעיף א: 

𝜌 = 1.408 ∙ 106 𝑔/𝑚3 

𝑉 =
4

3
𝜋𝑟3 =

4

3
𝜋 (

𝑑

2
)

3

= 1.412 ∙ 1027 𝑚3 

𝑚 = 𝜌𝑉 = 1.988 ∗ 1033𝑔 

1.590התשובה תצא   –והשתמש בקוטר במקום ברדיוס  2מי ששכח לחלק ב) ∙ 1034𝑔) 

 סעיף ב: 

𝐸 = 26.92
𝑀𝑒𝑉

4𝐻+
= 6.73

𝑀𝑒𝑉

𝐻+
= 1.070 ∙ 10−12

𝐽

𝐻+
= 6.444 ∙ 1011

𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

הסבר: אנרגיה נתונה לכל גרעין הליום, ואנו רוצים את האנרגיה לכל אטום מימן. לאחר מכן מעבר יחידות, לאחר  

 במספר אבוגדרו על מנת שנהיה ביחידות של אנרגיה למול במקום אנרגיה לגרעין. מכן כפל  

𝑛𝐻+ =
3.846 ∙ 1026 𝐽

𝑠

6.444 ∙ 1011 𝐽
𝑚𝑜𝑙

= 5.9686 ∙ 1014
𝑚𝑜𝑙

𝑠
 

𝑚𝐻+ = 𝑛 ∗ 𝑀𝑊 = 6.015 ∙ 1014
𝑔

𝑠
 

1.504התשובה תצא   – כי סטוכיומטריה  4מי ששכח לחלק ב) ∙ 1014 𝑔

𝑠
 ) 



 סעיף ג: 

𝑚𝐻+(𝑠𝑢𝑛) = 0.7346 ∙ 𝑚𝑠𝑢𝑛 = 1.460 ∙ 1033 𝑔 

𝑡 =
𝑚𝐻+(𝑠𝑢𝑛)

𝑚𝐻+(𝑒𝑎𝑐ℎ 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑)
= 2.428 ∙ 1018 𝑠 = 7.699 ∙ 1010 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 

 סעיף ד: 

𝑚 =
𝐸

𝑐2
=

3.486 ∙ 1026𝐽

(2.998 ∗ 108 𝑚
𝑠

)
2 = 4.297 ∙ 109𝑘𝑔 

 סעיף ה: 

𝑆𝑜𝑟𝑏𝑖𝑡 = 4𝜋𝑟2 = 2.812 ∙ 1023𝑚2 

𝑆𝑜𝑙𝑎𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑎𝑛𝑡 = 𝐸(𝑝𝑒𝑟 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑) ∙
1𝑚2

𝑆𝑜𝑟𝑏𝑖𝑡
= 1368

𝐽

𝑠
 

הערה: תשובה ביחידות  
𝐽

𝑠∙𝑚2   קבילה. גם 


